

Больше внимания подготовке массовых колхозных кадров

X год издания
ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

31 большевистские КОЛХОЗЫ

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 3 (1305) | 18 января 1945 г. | Четверг

Занятия в агрокружках проводить регулярно

Применение на колхозных полях передовой агротехники, новейших достижений сельскохозяйственной науки помогает колхозам получать высокие урожаи.

Руководители передовых колхозов нашего района, сочетая агротехнику с опытом стахановцев, добиваются прекрасных результатов в борьбе за повышение урожайности колхозных полей.

Зимой текущего года в агрокружках должны обучаться не менее 600 колхозников. Но практика работы агрокружков показывает, что во многих еще колхозах агроучеба не организована. Работают только 18 агрокружков, в которых участвуют около 300 колхозников.

В сельхозартели «Красный Партизан» агрокружком руководит старший агроном Чернухинской МТС тов. Власов, он уже провел 4 занятия.

В колхозе «Доброволец» агроном Чернухинской МТС тов. Прыткова провела 3 занятия.

Регулярно проводит занятия агрокружков в колхозах Волчихинского сельсовета агроном райзо тов. Вавилин и в Науновском колхозе агротехник тов. Лукова.

Но есть колхозы, руководители которых недооценивают массовую агроучебу, не заботятся о том, чтобы колхозники были хорошо вооружены зна-

ниями агротехники. К числу их относятся колхозы Селягинского сельсовета.

В колхозе «Вперед» работает агроном тов. Муравин, но он и не думает организовать работу агрокружка. Спрашивается, что это за агроном, если он не учит колхозников сельскохозяйственным знаниям, не помогает им заготовить и вывезти больше удобрений на поля.

В стороне от агроучебы стоят агроном тов. Маслова в колхозе «Красный Питер», агротехник тов. Поляков в колхозе им. Молотова, агротехник тов. Шинькина в колхозе им. Ленина. Они до сих пор не провели ни одного занятия агрокружков.

В этих колхозах опускают лучшее время для агроучебы колхозников. Необходимо немедленно принять меры к тому, чтобы занятия в агрокружках проводились в установленные дни, обеспечивать явку всех слушателей на занятия.

Перед агрономами стоит задача—вооружить колхозников сельскохозяйственными знаниями, хорошо ознакомить их со стахановскими методами борьбы за получение высоких урожаев, добиваться, чтобы все слушатели агрокружков хорошо овладевали знаниями агротехники.

Чернухинцы в боях за Родину

Дмитрий Сергеев

Степан Семенович Сергеев, колхозник колхоза «Доброволец», провояжая на фронте сына Дмитрия, дал ему наказ бить врага не жалея своих сил.

На днях Степан Семенович от командования части, где служит его сын Дмитрий получил письмо, в котором сообщается о том, как сын выполняет наказ отца:

«Выполняя приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, наша доблестная Красная Армия полностью освободила родную советскую землю от немецко-фашистских мерзавцев и гонит немецкого зверя дальше на запад.

В этой исторической битве Ваш сын Дмитрий показал себя храбрым и бесстрашным воином, верным сыном великой советской Родины. За отвагу и мужество, проявленные в боях с немецко-фашистскими захватчиками, он награжден орденом «Красная звезда» и орденом «Слава» 3-й степени.

Мы гордимся таким воином—героем и поздравляем Вас с его высокой правительственной наградой.

ВУЙМИН,
командир части.

Фронтальной месячник по заготовке и вывозке удобрений.

В ответ на обращение первомайцев

Обсудив обращение колхозников колхоза «1-е Мая» на комсомольско-молодежном собрании, мы решили включить в фронтальной месячник, и помочь колхозу больше заготовить и вывезти местных удобрений.

С первых дней комсомольцы и молодежь нашего колхоза работают самоотверженно и перевыполняют нормы.

Бикарев Костя в день вывозит 20 возов навоза, при норме 12 возов. Бакулин Вася, Яфатов Шура, Грачев Лена и Бикарев Ваян—вывозят навоза на поля по 18—20 возов.

Наш колхоз уже перевыполнил план вывозки навоза. Вывезено 970 возов, из плана 900.

Хорошо работают и наши девушки. Они под руководством Паши Котковой за один только день собрали полтора центнера золы, 2 центнера птичьего помета.

Во всех хозяйственных делах колхоза наши комсомольцы и молодежь принимают самое горячее участие. М. ГРАЧЕВА, секретарь комсомольской организации колхоза «Трудовик».

Идет впереди

Бригада тов. Белоусова в сельхозартели «Двигатель Революции» по заготовке и вывозке местных удобрений идет впереди. Бригада уже вывезла на поля 480 возов навоза, из них 180 возов на быке вывезла колхозница Захарова Х., а остальной навоз вывезен на салазках.

По стахановски работают на вывозке навоза колхозницы Антонова П. и Тимофеева П.

Бригада собрала 4 центнера золы и 5 центнеров птичьего помета. Весь сельхозинвентарь отремонтирован силами бригады



Передовиков по заготовке и вывозке местных удобрений

По решению исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) на Районную Доску Почета заносятся:

Василиса Семеновна Абросимова,—член колхоза им. 18 партс'езда, 50 летняя колхозница, одна заготовила золы и птичьего помета—6 центнеров.

Мария Александровна Лабина,—член колхоза им. 18 партс'езда, сама обучила быка и возит на нем навоз, выполняя задание на 150 процентов.

Александра Филипповна Лобанова,—член колхоза им. 18 партс'езда, сама обучила быка и на вывозке навоза выполняет полторы нормы.

Николай Гусев,—член колхоза «Добрый Путь», комсомолец, на вывозке навоза выполняет норму на 150 процентов.

Анастасия Михайловна Майорова,—член колхоза «Красная Бокоревка», ежедневно вывозит 25 салазок навоза, выполняя задание за двоих.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 10 по 16 января 1945 г.)

Войска 1-го Белорусского фронта, перейдя в наступление 14 января на двух плацдармах на западном берегу реки Висла южнее Варшавы, при поддержке массированных ударов артиллерии, несмотря на плохие условия погоды, исключившие возможность использования авиации, прорвали сильно укрепленную оборону противника. За три дня наступательных боев войска фронта, наступавшие на двух плацдармах, соединились и продвинулись вперед до 60 километров, расширив прорыв до 120 километров по фронту.

В ходе наступления наши войска с боями заняли более 1300 населенных пунктов, шестнадцатого января войска 1-го Белорусского фронта, в результате стремительного наступления, поддержанного авиацией, штурмом овладели крупным промышленным центром Польши—городом Радом—важным узлом коммуникаций и сильным опорным пунктом обороны немцев.

Войска 1-го Украинского фронта 12 января перешли в наступление из района западнее города Сандомир. Несмотря на плохие условия погоды, исключавшие боевую поддержку авиации, советские части прорвали сильно укрепленную оборону противника на фронте протяжением в 40 километров. Наши войска прорвали главную оборонительную полосу немцев и за два дня продвинулись вперед до 40 километров, расширив прорыв до 60 километров по фронту.

Развивая наступление, войска 1-го Украинского фронта 14 января овладели городом Пинчув—важным узлом коммуникаций, форсировали реку Нида на фронте в 60 километ-

ров и перерезали железную дорогу Кельце—Краков. На следующий день советские войска стремительным и сокрушающим ударом сломили сопротивление противника и овладели крупными хозяйственно-административным центром Польши—городом Кельце—важным узлом коммуникаций и опорным пунктом обороны немцев. В Кельце сосредоточены заводы взрывчатых веществ, вооружения и военного снаряжения.

Севернее и северо-западнее города Сандомир войска 1-го Украинского фронта с боями продвинулись вперед и заняли более 200 населенных пунктов, в том числе город и крупную железнодорожную станцию Островец, города Тарлув, Ожарув, Цмелюв и Опатув.

На Ченстоховском и Краковском направлениях войска 1-го Украинского фронта овладели городами Малогощ, Влощова, Конецполь, Мехув, Домброва Тарновска, а так же с боями заняли более 500 других населенных пунктов.

На территории Чехословакии наши войска овладели городом и железнодорожным узлом Лученец, городом и узловой железнодорожной станцией Плесивец.

В Будапеште наши войска вели успешные бои по ликвидации окруженной группировки противника. Советские части все теснее сжимают кольцо окружения. Штурмовые отряды выбивают гитлеровцев из укреплений и очищают улицы за улицей. За семь дней наши войска заняли более 1800 кварталов и ведут бои в центральной части Будапешта. За это же время взято в плен свыше 15,500 немецких и венгерских солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи.

Медлят с заготовкой и вывозкой удобрений

Колхоз им. Сталинской Конституции взяв на себя обязательство вывезти на поля 7500 возов навоза и полностью собрать золу и птичий помет, свое обязательство не выполняет.

Уместно напомнить председателю колхоза тов. Фильчагину, что за выполнение своих обязательств нужно бороться со всей решительностью.

Патриоты колхозной деревни

Почти колхозники, передовики, помогающих своим колхозам семенами из личных запасов, находит горячий отклик среди широких масс колхозной деревни. Колхозники и колхозницы колхоза «Красный Партизан» выделили своему колхозу 50 тонн семян картофеля. Колхозники колхоза «14 год Октября» 10 тонн семян картофеля.

Мы продолжаем печатать имена славных патриотов, давших семена своему колхозу.

ПО КОЛХОЗУ «КРАСНЫЙ ПАРТИЗАН»

В. Д. Щенников,—сдал 120 пудов картофеля.

И. С. Корочкин,—сдал 1500 кг. картофеля

Н. В. Бурич,—сдал 1500 кг. картофеля.

ПО КОЛХОЗУ «14 ГОД ОКТЯБРЯ»

А. И. Голова,—сдала 160 кг. картофеля.

Ф. М. Бойнов,—сдал 300 кг. картофеля.

И. И. Шаматов,—бригадир, сдал 200 кг. картофеля.

Е. В. Морышнова,—сдала 300 кг. картофеля.

М. И. Чижков,—бригадир, сдал 500 кг. картофеля.

А. А. Малыгин,—полевод колхоза, депутат райсовета, сдал 500 кг. картофеля.

Подготовка семян к севу

В то время как наши войска все теснее сжимают кольцо вокруг немецко-венгерской группировки в Будапеште и продвигаются вперед в Чехословакии, на гитлеровцев обрушился новый удар в Польше. Красная Армия освободила за четыре дня наступления ряд польских городов и многие сотни населенных пунктов.

Весть о наступлении советских войск вызвала огромное воодушевление в польском народе. «Освобождение продвигается за Вислу», — пишет газета «Речь Посполита», орган Временного Польского Правительства — Заря свободы встает над измученной землей».

Немецкому командованию приходится бросать свои резервы во все стороны. На северном берегу Дуная, у Комарно и северо-восточнее — за городом Лученец наши войска продолжают теснить врага. К западу и северо-западу от Будапешта захлебываются в крови немецкие дивизии, тщетно пытающиеся пробиться на выручку своей группировки в венгерской столице. В районе Кельцы вдоль железной дороги ведущей на Краков, развивается наступление войск Маршала Конева, а в районе Радома — наступление войск Маршала Жукова. В Югославии Народно-освободительная армия вышибает врага из Восточной Боснии, Санджака и других районов.

В то же время на западном фронте союзные войска постепенно вытесняют немцев из Арденнского выступа, очищая

территорию, захваченную противником во второй половине декабря. По английским данным эта неудачная операция обошлась гитлеровцам в сто тысяч человек убитыми, ранеными и пленными.

Отвлекающие атаки, предпринятые немецким командованием в южной части западного фронта — в Эльзасе — отбиваются с большими потерями для гитлеровцев.

Истекшая неделя полна мрачных предзнаменований для фашистской Германии. Немцы ожесточенно сопротивляются, стремясь отсрочить час своего разгрома. Они рассчитывали на то, что им удастся отсидеться зимой на линиях своих укреплений. Но начало 1945 года уже показало необоснованность этих надежд. Складывающаяся военная обстановка предвещает новые удары по врагу, предвещает окончательное поражение гитлеровской Германии.

Война на Тихом океане ознаменовалась новой успешной операцией сил союзников. Высажен крупный десант на главный остров Филиппин — Лусон. О размерах операции можно судить по тому, что в доставке войск принимали участие 800 судов под защитой военных кораблей и самолетов. Завятие острова Лусон ставит в трудные условия японские силы, находящиеся в южной части Филиппинских островов и облегчает наступательные действия союзных войск против самой Японии.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

Не заботятся о семенах

В колхозе «Красное Озеро» нехватает большое количество семян зерновых культур и около 40 тонн картофеля, но несмотря на это, правление колхоза

за мерк быстрейшему их приобретению не принимает.

Такое положение дальше терпимым быть не может.

Б. СЕМЕНОВ.

Подготовка семенного материала является одной из ответственных задач в подготовке к весеннему севу. Эта работа требует к себе серьезного отношения и своевременного выполнения. Нельзя допускать ни малейшей затяжки в очистке и сортировке семян.

Для очистки семян от различного рода примесей применяется веялка. В работе на веялке надо применять такой набор решот:

Виды работ	Пшеница	Рожь	Овес	Просо и гречиха
Первое отвеивание				
Верхнее решето	6	6	6	6
Второе горизонтальное	12	12—16	12	12—16
Третье наклонное	32	40	8 на 56	70
Второе отвеивание (разделение на сорта)				
Верхнее	12	12—16	12	—
Второе	12—16	16—24	16	16—24
Третье (наклонное)	—	32—40	24	32—40
Второе (наклонное)	40	40	8 на 50	70
Подсевное	60	60	40	60
На сортировке № 5				
Верхнее	14	16	10	16
Второе	16	18	—	18
Третье	32	71	32	71
Нижнее скатное	36	36	28	47
На сортировке «триумф»				
Верхнее	22 на 8	22	22 на 8	28
Нижнее	36	36	30	1,75 на 20

Номера решот определяются числом клеток решета в дециметре. Этим следует руководствоваться при установках веялок и сортировок. К сожалению в бригадах не только не знают установок в работе при очистке, но в большинстве колхозов нет решот, или они порваны, а рамки их сломаны. Сами веялки до того раскачены что нет возможности на них работать.

Необходимо отметить, что большинство руководителей колхозов до сих пор, еще плохо заботятся о качестве семян. Из 44 колхозов сдали семена на анализ 32, из которых 9 колхозов имеют некондиционные семена.

Семена проса, гречи, вики и гороха имеют повышенную влажность, что заставляет немедленно принять меры к подсушиванию их. Допустимая влажность гарантирующая целостность семян при хранении должна быть не выше 15 процентов.

Многие руководители колхозов пренебрегают указаниями семлаборатории и недооценивают влияния чистоты и влажности семян на их всхожесть, забывая о том, что эти факторы портят зерно в морозы и оттепель.

И. ЛОБАНОВ,

зав. семлабораторией.

Подготовка к смотру художественной самодеятельности

В январе месяце начался смстр художественной самодеятельности в районе. Лучшие коллективы самодеятельности уже провели смстр на местах где показали талантливых исполнителей, песен, плясок, музыки и т. п.

Хор девушек Селемской избы читальни исполняет старинные русские песни с хороводами в русских национальных костюмах.

Разнообразный репертуар Коваксинского коллектива, где к исполнению русских, старинных песен привлечены старики, женщины — колхозницы.

Большой ансамбль русских, народных песен готовит объединенный коллектив Чернухинской избы-читальни и дома культуры. Необходимо отметить, что самодеятельный коллектив Чернухинского ДСК не только вырос количественно, но значительно повысил художественное мастерство исполнителей, в их репертуар входят хороводные песни из оперы «Евгений Онегин», романсы Шуберта.

В момент подготовки к смотру перед всеми коллективами художественной самодеятельности стоит задача — выявление талантливых исполнителей из широких масс населения и привлечение их к самодеятельности, с этой задачей не плохо справляются руководители тов. Хорева — Селема и тов. Кузнецова — Ковакса.

Наряду с этим, слабо развернута подготовка к смотру в Волчихинском, Мотовиловском сельсоветах. В Ломовском и Селякинском сельсоветах совсем нет никакой подготовки. Комсомольские организации и учительство этих сельсоветов стоят в роли наблюдателей, и не проявляют инициативы в развертывании художественной самодеятельности. Слабо проходит подготовка в обеих средних школах района.

Задача кружков художественной самодеятельности отлично подготовиться к смотру, завоевать право на участие в районном и областном смотрах.

Т. ТРАВНИНА,

Отв редактор Б. С. КЛИМАХИН.

О Б'ЯВЛЕНИЕ

Доводится до сведения всех торфоробочих в том, что в связи с окончанием оформленного отпуска, выезд на торфопредприятие «Чистое» назначен на 20 января с. г. Будет подан специальный поезд для торфяников. Правления колхозов должны обеспечить организованную отpravку. Зам. директора — ИЗОТОВ.

Краснополянскому колхозу трзбуется кузнец. Желаящие поступить на работу могут обратиться в правление колхоза.

Нарсуд Чернухинского района извещает, что дело о расторжении брака гр—ки Ключевой Е. Г. с гр—ном Ключевым Г. А. слушается 23 января.

Нарсуд Чернухинского района извещает, что дело о расторжении брака гр—на Шулилова Д. П. с гр—кой Бурковой А. Н. слушается 23 января.

Нарсуд Чернухинского района извещает, что дело о расторжении брака гр—на Гримберг М. Я. с гр—кой Долговой П. Е. слушается 23 января.

Чернуха, Типография газеты «За большевистские колхозы» тираж 1800 Заказ. № 3 МЦ 05251.

Г Р И Б О Е Д О В

(К 150-летию со дня рождения)

«Грибоедов принадлежит к самым могучим проявлениям русского духа», — сказал великий русский критик Белинский. И действительно, по силе своего ума, по яркости дарований, по разнообразию познаний и высоте своего творчества Грибоедов занимает в русской литературе одно из первых мест.

Александр Сергеевич Грибоедов родился 15 января 1795 г. Уже в возрасте одиннадцати лет он был принят в Московский университет, где прослушал курс лекций по трем факультетам. Он получил ученую степень кандидата словесных наук и прав и готовился к испытаниям на степень доктора математических и естественных наук. Грибоедов углубленно занимался русской историей, географией, превосходно владел французским, немецким, английским языками, а из восточных знал арабский, турецкий и персидский языки. Он страстно любил музыку и был превосходным пианистом. Такой же его страстью был театр. Александр Сергеевич был отличным читателем и актером — любителем. Ему были хорошо знакомы крупнейшие произведения мировой литературы, а из отечественных авторов он особенно любил Жуковского, Батюшкова и Пушкина.

Но ему не удалось сосредото-

читься исключительно на литературной или научной деятельности, о чем он мечтал в юные годы. Поступив на службу в коллегии иностранных дел, Грибоедов вскоре выдвинулся на государственном поприще и стал выдающимся политическим деятелем. Это был страстный патриот, выше всего ставивший достоинство и величие своей Родины. Неудивительно, что уже в 1828 году, тридцати трех лет от роду, его назначили полномочным посланником в Персию.

Еще в студенческие годы талантливый юноша читал своим товарищам отрывки из задуманной им большой пьесы. Но только в 1820 году, находясь в Тавризе, он приступил вплотную к разработке своего замысла. Первые акты гениальной комедии «Горе от ума» составляющей гордость русской литературы, Грибоедов написал в 1821—1823 г. г., будучи в Тифлисе дипломатическим секретарем при Ермолове. Однако, работу над ее окончательным текстом он завершил лишь в 1824 году в Петербурге.

В комедии показано московское общество начала XIX века, высший дворянский круг с его сплетнями, карьеризмом, лицемерием, ненавистью к просвещению. Многие типы, как известно, были написаны с на-



Александр Сергеевич Грибоедов знаменитый писатель, автор комедии «Горе от ума».

туры. Сам Грибоедов говорил, что ввел в свою комедию «портреты» подлинных лиц. Современники узнавали, например, в Чацком самого автора пьесы, а также известного друга Пушкина — Чаадаева. В Фамусове они увидели дядю автора, в Скалозубе — Аракчеева. Это были современники Грибоедова, воплощенные в бессмертных образах. «Их физиономии, изображающие различные оттенки московского быта, так верно схвачены, так резко обрисованы, так счастливо поставлены, — писал в 1830 году профессор Надеждин, — что неволь-

но засматриваешься, признаешь подлинники и хочешь».

«Горе от ума», как отмечали современники, представляла собою настоящую политическую комедию. Главный герой этой комедии — Чацкий принадлежит к передовому направлению тогдашней русской молодежи. Он блещет крепостническим барством, придворными нравами, бюрократию и «скалозубовщину», защищает национальное достоинство русских, самоубытность русской культуры и родного языка.

Именно поэтому комедия при жизни автора так и не увидела света. Но она все же получила весьма широкое распространение. Десятки тысяч рукописных экземпляров ходили по стране. Лишь после смерти Грибоедова она была издана с большими цензурными изъятиями. В 1875 году, когда «Горе от ума» впервые вышла полным текстом, самые ядовитые и острые ее строки уже вошли в народный язык как меткие пословицы и поговорки.

Грибоедов погиб в расцвете сил на посту дипломата в 1829 году. Это был великий сын русского народа, горячо любивший родную страну. Он был сторонником отмены крепостного права в России, хотел, чтобы в России было свободное книгопечатание. Но и единственное законченное творение Грибоедова обеспечило ему навсегда любовь и благодарность народа.